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країни. Громадські організації, як найбільш демократичний інститут публічної влади, 
покликані здійснювати відповідний контроль за суспільним процесом у відповідності до 
сфери власних інтересів та статутних прав організації. Проте жоден з перелічених суб’єктів 
публічного управління не здатен у повному обсязі виконувати свої владно-управлінські 
функції задля настання суспільної гармонії до тих пір, поки кожна окрема особа  не 
перетвориться на громадянина, спроможного реалізувати свої природні права як первинного 
суб’єкта самоврядування й представника народу як єдиного джерела влади в Україні. 

Таким чином, у зв’язку з децентралізацією влади та управління з’явилися нові 
можливості для демократизації системи публічного управління. Оскільки цей процес 
відбувається у форматі громадівської моделі шляхом добровільного об’єднання 
територіальних громад, у процесі дослідження подано авторську розширену характеристику 
системи публічного управління з долученням до неї особи як первинної самоврядної ланки 
та основи народовладдя.
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СТРАТЕГІЧНІ ПРІОРИТЕТИ СТАЛОГО ТА ІНКЛЮЗИВНОГО 
РОЗВИТКУ АГРОПРОДОВОЛЬЧОЇ СФЕРИ

Самофатова В.А., д.е.н., професор
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Знаходячись в умовах нестабільної економіки та зовнішнього середовища, необхідно 
вибудувати стратегічні пріоритети розвитку агропродовольчої сфери на засадах сталості та 
інклюзивності.

Стратегічна мета розвитку агропродовольчої сфери полягає у виробництві 
конкурентоспроможної продукції як на внутрішньому, так і зовнішньому ринках, адже 
економічна модель розвитку країни, що домінантно залежить від експорту сировини, в 
сучасних умовах вичерпала себе. Нарощування і реалізація потенціалу агропродовольчої 
сфери, потребує розробки комплексної стратегії, яка системно і комплексно охоплює всі 
домінанти розвитку конкретного регіону та в довгостроковій перспективі дозволяє 
переорієнтувати її на якісно новий рівень на засадах сталості та інклюзивності.

На нашу думку, «сталий розвиток виступає фундаментальним принципом, який 
повинен підтримувати агропродовольчу політику як у теперішній час, так і у майбутньому, в 
напрямку створення соціо-еколого-економічних територіальних систем, які протидіють 
антропогенному перевантаженню та зберігають природний потенціал для сільського 
господарства, харчової промисловості, рекреаційної діяльності і т. ін». [1, с. 67]. Тобто 
корегування розвитку слід здійснювати шляхом удосконалення якісних параметрів, а не 
кількісного зростання.

Економічна сутність поняття інклюзивності пояснюється в роботі Д. Робінсона та Д. 
Ейсемоглу як залучення до процесів усіх без відмінностей та обмежень [2, с. 128]. У 
сучасних умовах ідея інклюзивності активно розвивається на рівні найавторитетніших 
світових організацій. У підсумковому документі саміту ООН 2015 р. «Перетворення нашого 
світу: порядок денний у сфері сталого розвитку до 2030 р.» тема інклюзивності проходить 
головною думкою у формулюванні практично усіх 17 затверджених ним Цілей сталого 
розвитку (ЦСР), а в окремих з них прямо вживається термін «інклюзивний», поданий в 
українському перекладі словами «всеохоплюючий» і «загальний». В Україні забезпеченню 
реалізації ЦСР присвячена Національна доповідь «Цілі Сталого Розвитку: Україна», 
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підготовлена Міністерством економічного для організації процесу імплементації ЦСР для 
України [3]. Нині, беззаперечним є те, що без справедливого розподілу ресурсів та 
можливостей між усіма членами суспільства, досягти сталого та інклюзивного розвитку 
агропродовольчої сфери неможливо. 

На думку О. Бородіної та І. Прокопи, «у суспільстві, орієнтованому на інклюзивний 
розвиток, аграрне зростання саме по собі не може бути самоціллю, джерелом валютних 
надходжень тощо. Забезпечуючи суспільство продовольством та сільськогосподарською 
сировиною, воно є базовою передумовою і створює можливості сільським спільнотам 
реалізувати інші важливі завдання, оскільки формує резерви для підтримки охорони здоров'я 
та навколишнього середовища, освіти та реалізації інших цілей розвитку в сільській 
місцевостію.» [4, с. 75]. Тобто кінцевою метою забезпечення сталого та інклюзивного 
розвитку будь-якої сфери виробництва, регіону чи країни є досягнення високого рівня життя 
її населення.

Важливою умовою сталості та інклюзивності розвитку агропродовольчої сфери є 
забезпечення екологічної безпеки та ефективності природокористування. В роботі [5] 
розвинуто поняття інклюзивності в контексті природокористування в узагальненому вигляді 
та відповідно до землекористування в частині розширення залучення якомога більшої 
кількості членів суспільства. 

Досягнення сталості та інклюзивності розвитку агропродовольчої сфери можливе на 
засадах її комплексного розвитку та ефективного виконання основних її функцій: виробничо-
господарської, соціальної, рекреаційної та природозберігаючої. З нашого погляду, 
комплексним вирішенням проблем сталого та інклюзивного розвитку є формування 
кластерної політики, як на державному так і на регіональному рівні. Тому сучасним 
важливим аспектом інвестиційної активності у агропродовольчій сфері має стати сприяння 
організації виробничого ланцюга шляхом інтеграції виробників до відповідних кластерів.

Підсумовуючи, слід акцентувати увагу на тому, що сучасну модель сталого та 
інклюзивного розвитку агропродовольчої сфери слід охарактеризувати як перехід до 
принципів організації просторового розвитку, що орієнтується на активізацію інноваційної 
складової, розвиток коопераційних і кластерних зв’язків, раціональне поєднання 
загальнодержавних і регіональних інтересів.
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